
鬼っ子チャレンジテスト４年 R５. ３－① １３．調べ方と整理のしかた 名前（解 答 例） 
 

１ 下の表は，安全マップをつくるために，きけんな場所を町ごとに調べたも

のです。ア～クに入る数をかきましょう。 
 

町ごとのきけんな場所の数     （か所） 

 東 町 西 町 南 町 北 町 合 計 

交差点
こ う さ て ん

や 

せまい通学路 
４ ３ 

ア 

４ ５ １６ 

暗がりや 

夜は暗い道 
３ ２ １ １ 

イ 

７ 

人気
ひ と け

の少ない 

場所や空き家 
０ 

ウ 

２ １ ０ 
エ 

３ 

合 計 
オ 

７ ７ 
カ 

６ 

キ 

６ 

ク 

２６ 

 

 

２ 次の３つの表は，９月，１０月，１１月の休み時間に借
か

りた，学校の遊び

道具の種類です。３か月で借りた，遊び道具の種類とその数が，よくわかる

ように，下の表にまとめ直しましょう。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

借りた遊び道具【９月】 

種 類 数（個） 

ボール ４３ 

一輪車 ２１ 

長なわ １０ 

その他 ７ 

合 計 ８１ 

 

借りた遊び道具【10 月】 

種 類 数（個） 

ボール ４７ 

一輪車 １５ 

長なわ １３ 

その他 ９ 

合 計 ８４ 

 

借りた遊び道具【11 月】 

種 類 数（個） 

ボール ４５ 

一輪車 １７ 

長なわ １５ 

その他 ８ 

合 計 ８５ 

 
借りた遊び道具（個）（９月から１１月） 

月 

種類 
９ 月 １０ 月 １１ 月 合  計 

ボ ー ル ４３ ４７ ４５ １３５ 

一 輪 車 ２１ １５ １７ ５３ 

長 な わ １０ １３ １５ ３８ 

そ の 他 ７ ９ ８ ２４ 

合   計 ８１ ８４ ８５ ２５０ 



鬼っ子チャレンジテスト４年 R５. ３－② １３．調べ方と整理のしかた 名前（解 答 例） 
 

１ 正さんたちは，学校の周りで見つけた虫を調べました。見つけた虫の種類

と場所を，１つの表に整理して，それぞれの数を下の表に記入しましょう。 

＜見つけた虫の記録＞ 

種  類 場  所 種  類 場  所 

チ ョ ウ 公    園 クワガタムシ ぞうき林 

テントウムシ 校  庭 チ ョ ウ 畑 

クワガタムシ ぞうき林 バ ッ タ 校    庭 

チ ョ ウ 校  庭 ト ン ボ 公    園 

ト ン ボ 畑 チ ョ ウ 校    庭 

バ ッ タ 畑 テントウムシ 公    園 

チ ョ ウ 畑 バ ッ タ 公    園 

ト ン ボ 校  庭 チ ョ ウ 畑 

バ ッ タ 校   庭 ト ン ボ 校    庭 

クワガタムシ ぞうき林 チ ョ ウ 畑 

チ ョ ウ 校   庭 ト ン ボ 公    園 

テントウムシ ぞうき林 バ ッ タ 公    園 

バ ッ タ 公   園 チ ョ ウ 畑 
 

【見つけた虫の種類と場所】 

    場所 

種類 
公 園 校 庭 ぞうき林 畑 合 計 

チ ョ ウ  １  ３ ア ０  ５   ９ 

テントウムシ  １  １  １  ０   ３ 

クワガタムシ  ０  ０  ３  ０ イ  ３ 

ト ン ボ  ２  ２  ０  １   ５ 

バ ッ タ  ３  ２  ０  １   ６ 

合  計  ７ ウ ８  ４  ７ エ ２６ 
 

２ 次の問題に答えましょう。 
 

（１）畑でいちばん多く見つけた虫はなんでしょう。    （  チョウ  ） 
 

（２）バッタをいちばん多く見つけた場所はどこでしょう。 （  公 園  ） 
 

（３）ア イ ウ エ は，それぞれ何を表しているでしょう。 
 

ア （ ぞうき林にいたチョウの数          ） 

イ （ 見つけたクワガタムシの全部の数   ） 

ウ （ 校庭で見つけた全部の虫の数       ） 

エ （ 色々な場所で見つけた虫の数の合計  ） 
 

 



鬼っ子チャレンジテスト４年 R５. ３－③ １３．調べ方と整理のしかた 名前（解 答 例） 
 

 

１ 右の表は，ゆきえさんの学校の１週間   ＜けがの種類と場所＞ 

のけがの記録
き ろ く

です。この記録を下の表に

整理して，「どんな種類のけが」が，「ど

こで多く起きているか」がわかるように

まとめます。 
 

（１）下の表のア イ ウにあてはまる場所 

の名前をかきましょう。 

 

（２）どこでどんなけかが起きたのか， 

「正」をかいて調べ，表のあいて 

いる所に数字を入れましょう。 
 

（３）切りきずが，多く起きた場所は， 

どこですか。また，校庭で一番多く 

起きたけがは，何ですか。 
 

切りきず （  校 庭  ） 

校  庭 （  だぼく  ） 
 

 
 

曜日 学年 けがの種類 場 所 

月 ３ すりきず 教室 

月 ５ 切りきず 教室 

月 ２ だぼく 校庭 

月 １ だぼく 体育館 

月 ６ 切りきず ろう下 

月 ４ つき指 校庭 

月 １ だぼく 校庭 

月 ２ すりきず ろう下 

火 ４ だぼく 校庭 

火 ５ すりきず 体育館 

火 １ だぼく 体育館 

水 ６ つき指 体育館 

水 ４ だぼく 教室 

水 ３ 切りきず 校庭 

水 ５ つき指 体育館 

木 ２ 切りきず 校庭 

木 ６ すりきず 体育館 

木 ４ だぼく ろう下 

木 １ すりきず 教室 

木 ５ 切りきず 校庭 

木 ３ つき指 体育館 

金 １ 切りきず 校庭 

金 ３ だぼく 校庭 

金 ５ だぼく 体育館 

金 ６ つき指 教室 

金 ４ すりきず 校庭 

金 １ すりきず ろう下 

金 ２ だぼく 校庭 

 場所 

 

種類 

 

教室 

 

ア 

校庭 

 

イ 

体育館 

 

ウ 

ろう下 

 

 

合 計 

 

 

すりきず 

Ｔ 

 

２ 

－ 

 

１ 

Ｔ 

 

２ 

Ｔ 

 

２ 

 

７ 

 

 

切りきず 

 

－ 

 

１ 

 

 

４ 

 

 

０ 

－ 

 

１ 

 

６ 

 

 

だぼく 

 

－ 

 

１ 

正 

 

５ 

 

 

３ 

－ 

 

１ 

 

10 

 

 

つき指 

 

－ 

 

１ 

－ 

 

１ 

 

 

３ 

 

 

０ 

 

５ 

 

 

合 計 

 

 

５ 

 

 

11 

 

 

８ 

 

 

４ 

 

 

28 

 

 

【けがの種類と場所】 （人） 



鬼っ子チャレンジテスト４年 R５. ３－④ １３．調べ方と整理のしかた 名前（解 答 例） 
 

 

１ 次の表は，まさおさんの学校の１か月間の落とし物について，落とし物

があった場所とその種類をまとめたものです。 

＜１か月間の落とし物（こ）＞ 

 えんぴつ 消しゴム ハンカチ リコーダー 縄
なわ

跳
と

びの縄
なわ

 合計 

教 室 ２２ １１ １３ ２ ２ エ 

理科室 １０ ア ７ ０ ０ ２８ 

音楽室 ９ ６ ３ ウ ０ ２３ 

体育館 １ ０ ８ ０ ４ １３ 

合 計 ４２ ２８ イ ７ ６ オ 
 

（１）ア～オにあてはまる数をかきましょう。 
 

ア（ １１ ）イ（ ３１ ）ウ（  ５ ）エ（ ５０ ）オ（ １１４ ） 
 

（２）消しゴムの落とし物はいくつあったでしよう。   （  ２８こ  ） 
 

（３）音楽室で一番多かった落とし物の種類は何でしょう。（  えんぴつ  ） 
 

（４）落とし物がいちばん多かった場所はどこでしょう。 （   教室   ） 
 

２ とおるさんのはんでは，犬やねこをかっている人を調べました。 

Ａ 

                   Ｂ 

 

 

 

 

 
 

（１）次の表の，あいているらんに，あてはまる数をかきましょう。 
 

 Ｃ          ＜犬，ねこ調べ（人）＞ 

 ね こ 
合 計 

かっている かっていない 

犬 
かっている １ ４ ５ 

かっていない ２ １ ３ 

合    計 ３ ５ ８ 
 

（２）Ｂの表に名前のない人がいます。だれですか。また，どうしてですか。 
 

（ みずほ  犬も，ねこも，かっていないから ） 

 

 

とおる あやね 

まこと まなか 

けいご なつみ 

ゆうき みずほ 

はんの人の名前 

とおる まなか 

けいご なつみ 

ゆうき 

まこと 

あやね 

けいご 

犬をかっている人 ねこをかっている人 



鬼っ子チャレンジテスト４年 R５. ３－⑤ １３．調べ方と整理のしかた 名前（解 答 例） 
 

 

１ 次の表は，パリ，シドニー，シンガポールの３つの都市の１年間の気温を

調べたものです。これを折れ線グラフに表すと，グラフの形が下のア，イ，

ウのようになる都市を答えましょう。 
 

１年間の気温の変わり方 (度) 
 

 

 

 

 

 

  ア 折れ線グラフが，ほとんど平らになる。 ( シンガポール ) 

イ 折れ線グラフが，Ｖ字のような形になる。( シドニー   ) 

ウ 折れ線グラフが，山のような形になる。 ( パリ     ) 
 

２ 正さんの学級で，忘
わす

れ物調べをしました。結果
け っ か

を下の表に整理しましょう。 

・先週も今週も忘れ物をした。・・・・・・・・・・・・・・３人 

・先週は忘れ物をしたが，今週は忘れ物をしていない。・・・５人 

・先週は忘れ物をしていないが，今週は忘れ物をした。・・・８人 

・先週も今週も忘れ物をしていない。・・・・・・・・・・・８人 
 

    ＜忘れ物調べ＞                    (人) 
 

 

 

 

 

 

 

①に入る数は，(  先週  )は忘れ物をしていないが，(  今週  )は， 

忘れ物をした人の数を表しています。 

②に入る数は，(  今週  )忘れ物をしていない人の合計を表していて， 

(  １３  )人です。 

 

３ 右の表を見て答えましょう。 

（１）犬とねこ，どちらも好きな人は， 

何人ですか。 
 

（２）犬が好きな人は，何人ですか。 
 
 

 

 

都市   月 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 

パ  リ 4 5 7 10 14 16 19 19 15 11 7 5 

シ ド ニ － 23 23 22 19 16 13 12 13 16 18 20 22 

シンガポール 27 27 28 28 28 28 28 28 28 28 27 26 

 今    週 
合  計 

忘れ物をした 忘れ物をしていない 

先

週 

忘れ物をした   ３   ５   ８ 

忘れ物をしていない ① ８   ８  １６ 

合   計  １１ ②１３  ２４ 

 

＜動物のすききらい調べ＞    (人) 

 犬 
合計 

好き きらい 

ね

こ 

好 き １９ ４ ２３ 

きらい １１ ３ １４ 

合  計 ３０ ７ ３７ 

 

１９人 

３０人 



鬼っ子チャレンジテスト４年 R５. ３－⑥ １３．調べ方と整理のしかた 名前（解 答 例） 
 

１ １組の，先週と今週の図書室での本の利用の様子を表にまとめました。 

 

（１）空欄
らん

に人数を入れましょう。 

（２）先週と今週の，どちらも本を 

  借りていない人は，何人ですか。 

 

 

（３）先週は本を借りていないで，今週は本を借りた人は，何人ですか。 

 

（４）今週，本を借りた人は，何人ですか。 

 

２ Ａ町の２５人とＢ町の２３人で遠足に行き 

ます。 

昼食で食べたい果物
くだもの

のアンケートをとると， 

右のようになりました。 

このうち，Ａ町でみかんを選んだ人は， 

１７人でした。Ｂ町でみかんを選んだ人は， 

何人ですか。 

また，Ａ町，Ｂ町でぶどうを選んだ人は， 

それぞれ何人ですか。表に整理して考えま 

しょう。 

 〇 Ｂ町でみかんを選んだ人 

 

 〇 Ａ町でぶどうを選んだ人 

 

 〇 Ｂ町でぶどうを選んだ人 

 

３ Ａ町の２５人について，昼食と飲み物の希望 

をきくと，右のような結果になりました。 

「①おにぎりを選んでお茶を選んでいない人」 

「②お茶を選んでおにぎりを選んでいない人」 

「③おにぎりもお茶も選んでいない人」は， 

それぞれ何人ですか。 
 

２の問題と同様に考えてみましょう。 

 

 

 

 

 

 

 
 

① おにぎりを選んでお茶を選んでいない人   (  ７人 ) 

② お茶を選んでおにぎりを選んでいない人   (  ３人 ) 

③ おにぎりもお茶を選んでいない人      ( １０人 ) 
 

図書室での本の利用のようす (人) 

 
先   週 

合 計 
借りた 借りない 

今 

週 

借りた  １６   ９  ２５ 

借りない   ７   ３  １０ 

合  計  ２３  １２ ３５ ３人 

      みかんを選んだ人 

３０人 

 

        ぶどうを選んだ人 

          １８人 

昼食で食べたい果物アンケート(人) 

 みかん ぶどう 合 計 

Ａ 町 １７  ８ ２５ 

Ｂ 町 １３ １０ ２３ 

合 計 ３０ １８ ４８ 

１３人 

 ８人 

１０人 

 

 

 

 

 

 

 

 

お茶を選んだ人

は８人 

おにぎりと，お

茶を選んだ人は

５人 

おにぎりを選ん

だ人は１２人 

おにぎり，お茶希望アンケート             (人) 

 
お に ぎ り 

合   計 
選 ん だ 選んでいない 

お

茶 

選 ん だ   ５   ３   ８ 

選んでいない   ７  １０  １７ 

合     計  １２  １３  ２５ 

 ９人 

２５人 



鬼っ子チャレンジテスト４年 R５. ３－⑦ １４．分数   名前（ 解  答  例 ） 
 

 

１ （  ）の中に，答えをかきましょう。 

 

（１）
 ３ 

５
ｍは，１ｍを（  ５  ）等分した（  ３  ）こ分の長さです。 

（２）
 １ 

７
ｍの３こ分，６こ分はそれぞれ（  

 ３ 

７
  ）ｍ，（  

 ６ 

７
  ）ｍです。 

（３）
 １ 

９
ｍの４こ分，５こ分はそれぞれ（  

 ４ 

９
  ）ｍ，（  

 ５ 

９
  ）ｍです。 

（４）
 ５ 

６
ｍは，

 １ 

６
ｍが（  ５  ）こ分の長さです。 

（５）
 ３ 

８
ｍは，

 １ 

８
ｍが（  ３  ）こ分の長さです。 

 

２ 分数は，真
しん

分数
ぶんすう

，仮
か

分数
ぶんすう

，帯
たい

分数
ぶんすう

の３つにわけることができます。 

（  ）の中に，あてはまる言葉をかきましょう。 

 

（１）
 ５ 

７
 や 

 ２ 

３
 のように，分子が分母より小さい分数を（  真分数  ）と 

いいます。 

 

（２）
 ３ 

３
，

 ５ 

３
，

 ７ 

７
，

 ９ 

７
  のように，分子と分母が同じか，分子が分母より 

大きい分数を（  仮分数  ）といいます。 

 

（３）２
 ５ 

７
 や４

 ３ 

５
 のように，整数と真分数の和で表されている分数を 

（  帯分数  ）といいます。 

 

３ 次の分数を真分数，仮分数，帯分数にわけて（ ）の中にかきましょう。 

 

  
 ３ 

８
  

１１

８
 ２

 ５ 

８
  

２５

２３
  

２７

１３
  ７

９

１１
  

 ５ 

９
  

８

１５
  ７

 ２ 

９
  

 

 

（ 真分数：  
 ３ 

８
   

 ５ 

９
   

８

１５
  ） 

 

（ 仮分数：  
１１

８
   

２５

２３
  

２７

１３
  ） 

 

（ 帯分数：  ２
 ５ 

８
  ７

９

１１
 ７

 ２ 

９
  ） 

 



鬼っ子チャレンジテスト４年 R５. ３－⑧ １４．分数   名前（ 解  答  例 ） 
 

 

１ 次の仮分数を帯分数か整数になおしましょう。 
 

（１） 
 ９ 

９
 （  １  ） （２）  

 ８ 

３
  （  ２

 ２ 

３
   ） （３）  

１２

４
 （  ３  ） 

 

（４） 
２２

５
 （ ４

 ２ 

５
  ） （５）  

２２

９
 （  ２

 ４ 

９
  ） （６）  

１９

６
 （ ３

 １ 

６
 ） 

 

２ 次の帯分数を仮分数になおしましょう。 
 

（１） １
 ２ 

３
 （  

 ５ 

３
  ） （２） ４

 ３ 

５
 (  

２３

５
  ) （３） ２

 １ 

３
 (   

 ７ 

３
   ) 

 

（４） １
 ３ 

５
 （  

 ８ 

５
  ） （５） １

 １ 

６
 (  

 ７ 

６
   ) （６） １

 ３ 

７
 (   

１０

７
   ) 

 

（７） ３
 １ 

８
 （  

２５

８
  ） （８） ３

 ２ 

７
 (  

２３

７
   ) （９） ２

７

１０
 (   

２７

１０
  ) 

 

３ 次の分数の大小について，不等号（ ＞，＜ ）を使って答えましょう。 

（小＜大です。） 
 

（１）
１５

５
   ＞  ２

 ４ 

５
    （２）

１３

４
   ＜   ３

 ３ 

４
 

 

（３）
１２

３
   ＞   ３

 １ 

３
    （４）

２５

８
   ＜    

３２

８
 

 

４ （  ）に，あてはまる整数や分数をかきましょう。 
 

（１）帯分数２
 １ 

３
は,整数（ ２ ）と真分数（ 

 １ 

３
 ）をあわせた大きさです。 

 

（２）帯分数３
 ４ 

５
は,整数（ ３ ）と真分数（ 

 ４ 

５
 ）をあわせた大きさです。 

 

５ 次の分数の計算をしましょう。 
 

（１）              （２） 

   
 ４ 

５
＋

 ３ 

５
 ＝ 

 ７ 

５
 (１

 ２ 

５
 )        

 ６ 

７
＋

 ８ 

７
 ＝ ２ (

 １４ 

７
) 

 

（３）              （４） 

   
 ８ 

５
－

 ４ 

５
 ＝ 

 ４ 

５
             

 ８ 

３
－

 ２ 

３
 ＝ ２ (

  ６  

３
) 

 

 



鬼っ子チャレンジテスト４年 R５. ３－⑨ １４．分数   名前（ 解  答  例 ） 
 

 

１ 次の仮分数を帯分数か整数になおしましょう。 
 

（１） 
 ７ 

７
 （  １  ） （２） 

 ６ 

３
 （  ２  ） （３） 

１７

１３
 （ １

４

１３
  ） 

 

（４） 
２７

９
 （  ３  ） （５） 

１７

３
 （ ５

 ２ 

３
 ） （６） 

１８ 

１１
 （ １

７

１１
  ） 

 

２ 次の分数のたし算をしましょう。答えは帯分数か整数になおしましょう。 
 

（１） 
 ８ 

７
＋

 ３ 

７
     ＝ 

１１

７
 ＝１

 ４ 

７
 （２） 

 ７ 

５
＋

 ６ 

５
     ＝ 

１３

５
 ＝２

 ３ 

 ５ 
 

 

（３） 
８

１１
＋

３

１１
   ＝ 

１１

１１
 ＝１  （４） 

６

２１
＋

１５

２１
   ＝ 

２１

２１
 ＝１ 

 

（５） １
 ２ 

６
＋

 ３ 

６
   ＝ １

 ５ 

６
     （６） １

 ４ 

５
＋

 １ 

５
   ＝ １

 ５ 

５
 ＝２ 

 

（７） 
 ４ 

７
＋２

 ３ 

７
   ＝ ２

 ７ 

７
 ＝３  （８） 

 ７ 

８
＋３

 ６ 

８
   ＝ ３

１３

８
＝４

 ５ 

 ８ 
 

 

（９） ３
８

１１
＋２

３

１１
 ＝ ５

１１

１１
 ＝６ （10） ３

１１

１３
＋２

７

１３
 ＝ ５

１８

１３
＝６

５

１３
 

 

（11） ３
 ６ 

７
＋５   ＝ ８

 ６ 

７
    （12） ６＋５

 ４ 

５
   ＝ １１

 ４ 

５
 

 

３ こう茶
 ４ 

７
Ｌと牛にゅう

 ２ 

７
Ｌをまぜてミルクティーを作りました。ミルク 

ティーは，何Ｌでしょうか。 

 

式 
 ４ 

７
 ＋ 

 ２ 

７
 ＝ 

 ６ 

７
 

答え 
 ６ 

７
 Ｌ 

 

４ ２
 ２ 

３
ｍのテープと

 ２ 

３
ｍのテープがあります。２本のテープをあわせると， 

何ｍになるでしょうか。答えは帯分数になおしましょう。 

 

式 ２
 ２ 

３
 ＋ 

 ２ 

３
 ＝ ２

 ４ 

３
 ＝ ３

 １ 

３
 

答え ３
 １ 

３
 ｍ 

 

 



鬼っ子チャレンジテスト４年 R５. ３－⑩ １４．分数   名前（ 解  答  例 ） 
 

１ 次の帯分数を仮分数になおしましょう。 

（１） １
 ２ 

７
（  

 ９ 

７
   ） （２） １

 ２ 

３
（  

 ５ 

３
  ） （３） １

１

１３
（  

１４

１３
  ） 

（４） ３
 ２ 

９
（  

２９

９
  ） （５） ２

 １ 

３
（  

 ７ 

３
  ） （６） １

８

１１
（  

１９

１１
  ） 

 

２ ２つの例のように，帯分数の整数部分の整数を１少なくした分数になお 

して，（  ）に答えをかきましょう。 

＜例１＞ ４
 ２ 

５
 ＝３

 ７ 

５
  ＜例２＞ １

 ４ 

５
 ＝ 

 ９ 

５
 

（１）２
 １ 

５
＝（ １

 ６ 

５
  ） （２）４

 ２ 

７
＝（ ３

 ９ 

７
  ） （３）５

 １ 

３
＝（ ４

 ４ 

３
 ） 

（４）５
 ４ 

９
＝（ ４

１３

９
 ）  （５）２

 ２ 

３
＝（ １

 ５ 

３
 ） （６）２

 ３ 

８
＝（ １

１１

８
 ） 

 

３ 分数のひき算をしましょう。 

（１） ２
 ２ 

７
 －  

 ３ 

７
  ＝ １

 ６ 

７
 （

１３

７
） （２） ３

 １ 

５
－

 ４ 

５
 ＝ ２

 ２ 

５
（

１２

５
） 

 

（３） ４
５

１１
－ 

１０

１１
  ＝ ３

６

１１
（

３９

１１
） （４） ２

 １ 

３
－

 ２ 

３
 ＝ １

 ２ 

３
（

 ５ 

３
） 

 

（５） １
 ２ 

６
 － 

 ３ 

６
   ＝ 

 ５ 

６
      （６） １

 ２ 

５
－

 ４ 

５
 ＝ 

 ３ 

５
 

 

（７） ５
 ４ 

７
  － ２  ＝ ３

 ４ 

７
     （８） ７

 ７ 

８
－ ３ ＝ ４

 ７ 

８
 

 

（９） ４
 ２ 

５
  －３

 ３ 

５
 ＝ 

 ４ 

５
      （10） ２

 １ 

７
－

 ３ 

７
  ＝ １

 ５ 

７
（

１２

７
） 

 

４ 赤いテープの長さは
 ３ 

７
ｍ，青いテープの長さは

 ５ 

７
ｍあります。どちらが 

何ｍ長いでしょうか。 
 

式 
 ５ 

７
 － 

 ３ 

７
 ＝ 

 ２ 

７
 

答え 青いテープが
 ２ 

７
ｍ長い 

 

５ はるきさんは２
 １ 

５
km，まなみさんは２

 ４ 

５
 km のきょりを歩きました。 

どちらが，どれだけ長く歩いたでしょうか。 
 

式 ２
 ４ 

５
 － ２

 １ 

５
 ＝ 

 ３ 

５
 

答え まなみさんが
 ３ 

５
km 長く歩いた 

 

 



鬼っ子チャレンジテスト４年 R５. ３－⑪ １４．分数   名前（ 解  答  例 ） 
 

 

１ 仮分数は帯分数か整数で，帯分数は仮分数で表しましょう。 

（１） 
１３

８
 （  １

 ５ 

８
  ） （２） ２

 ３ 

７
（  

１７

７
  ） （３）  

１４

２
 （  ７  ） 

（４） １
 １ 

６
（   

 ７ 

６
   ） （５） 

１９

６
 （ ３

 １ 

６
  ） （６） ４

 ３ 

１０
（  

４３

１０
  ） 

 

２   にあてはまる等号（＝）か，不等号（＞，＜）をかきましょう。 
 

（１） 
 １ 

９
 ＜ 

 １ 

７
    （２） 

 ５ 

６
 ＞ 

 ５ 

８
     （３） ２

 ３ 

８
  ＝  

１９

８
 

 

３ 計算をしましょう。答えは帯分数か整数になおしましょう。 

（１） 
 ５ 

７
 ＋ 

 ６ 

７
   ＝ 

 １１ 

７
＝１

４

７
  （２） 

１０

６
 ＋ 

 ７ 

６
  ＝ 

１７

６
 ＝２

 ５ 

６
 

 

（３） ２
 ８ 

９
 ＋２

 ２ 

９
 ＝ ４

 １０ 

９
＝５

 １ 

９
 （４） ３

 １ 

２
＋２

 １ 

２
 ＝ ６ 

 

（５） ４
 ５ 

６
 －２

 ４ 

６
 ＝ ２

 １ 

６
     （６） ２

１

５
 －１

 ４ 

５
 ＝ 

 ２ 

５
 

 

（７） ３  －１
 ３ 

４
  ＝ １

 １ 

４
        （８） ４ －２

 ５ 

８
  ＝ １

 ３ 

８
  

 

４ クッキーをつくるのに，
１２

９
 kℊあった小麦粉

こ む ぎ こ

を
 ７ 

９
 kℊ使いました。 

小麦粉は，何 kℊのこっているでしょうか。 

式 
１２

９
 － 

 ７ 

９
 ＝ 

 ５ 

９
 

答え 
 ５ 

９
 kℊ 

 

５ リボンを１
 ２ 

５
 ｍ使ったら，まだ 

 ３ 

５
 ｍのこっていました。 

リボンは，はじめに何ｍあったでしょうか。 

式 １
 ２ 

５
 ＋

 ３ 

５
 ＝２ 

答え ２ｍ 
 

６ みかんジュースを 
７

５
 Ｌと，りんごジュースを 

４

５
 Ｌ つくりました。 

みかんジュースと，りんごジュースのちがいは，何Ｌでしょうか。 

式 
 ７ 

５
 － 

 ４ 

５
 ＝ 

 ３ 

５
 

答え 
 ３ 

５
 Ｌ 

 
 



鬼っ子チャレンジテスト４年 R５. ３－⑫ １４．分数   名前（ 解  答  例 ） 
 

 

１ 仮分数は帯分数か整数で，帯分数は仮分数で表しましょう。 
 

（１） 
 ７ 

２
  （ ３

 １ 

２
  ） （２） ４

 ５ 

６
（  

２９

６
  ） （３） 

７０

８
（  ８

 ６ 

８
  ） 

 

（４） ９
 １ 

９
（  

８２

９
  ） （５） 

７２

８
 （  ９  ） （６） ３

 ５ 

７
（  

２６

７
  ） 

 

２ 下の分数を大きい 順
じゅん

にかきましょう。 
 

（１）    
 ７ 

６
・

 ７ 

５
・１

 ３ 

５
        答え  １

 ３ 

５
・ 

 ７ 

５
 ・ 

 ７ 

６
 

 

（２）  ２
 ６ 

８
・３・２

 ６ 

７
        答え    ３・２

 ６ 

７
・２

 ６ 

８
 

 

（３）   
１１

５
・

１７

４
・ 

 ７ 

２
        答え   

１７

４
・ 

 ７ 

２
 ・

１１

５
 

 

３ 計算し，答えが仮分数のときは帯分数か整数になおしましょう。 
 

（１） 
 ３ 

７
 ＋ 

 ５ 

７
  ＝ １

 １ 

７
    （２）   

 ７ 

４
 ＋ 

 ６ 

４
   ＝３

 １ 

４
  

 

（３） １
 ７ 

９
＋２

 ２ 

９
   ＝ ４     （４） ４

 ４ 

５
 ＋ 

 ４ 

５
   ＝ ５

 ３ 

５
  

 

（５） ４
 ３ 

５
－１

 １ 

５
   ＝ ３

 ２ 

５
      （６） ３

 ３ 

４
  －２

 ３ 

４
  ＝ １ 

 

（７） ２
 １ 

９
 －１

 ２ 

９
   ＝ 

 ８ 

９
     （８）  ６  －３

 ５ 

８
   ＝ ２

 ３ 

８
  

 

４ 重さが
１３

７
 kℊの荷物と

 ５ 

７
 kℊの荷物があります。 ２つの荷物の重さの合計

は，何 kℊになるでしょうか。また，重さのちがいは，何 kℊでしょうか。 
 

【重さの合計】 式 
１３

７
＋ 

 ５ 

７
 ＝  

１８

７
 ＝ ２

 ４ 

７
 

                       答え 
１８

７
 kℊ (２

 ４ 

７
  kℊ)  

 

【重さのちがい】式 
１３

７
− 

 ５ 

７
 ＝  

 ８ 

７
 ＝ １

 １ 

７
 

答え 
 ８ 

７
 kℊ (１

 １ 

７
  kℊ)  

 

 



鬼っ子チャレンジテスト４年 R５. ３－⑬ １５．変わり方  名前（  解 答 例  ） 
 

 

１ まわりの長さが，２０㎝になる長方形をいろいろかいて，たての長さと 

横の長さの変わり方を調べました。 
 

 

 

 

 

（１）たての長さと横の長さの関係
かんけい

を次の表に表しなさい。 
 

 

 

 

 
 

（２）たての長さが１㎝ふえると，横の長さはどのように変わりますか。 

 

答え １㎝へる 
 

（３）たての長さと横の長さの合計は，何㎝ですか。 

 

答え １０㎝ 
 

（４）たての長さを〇㎝，横の長さを△㎝として，〇と△の関係を式に表し 

なさい。 

 

答え 〇＋△＝１０ 
 

２ 毎日，３８０ページある本を１０ページずつ読みます。 

（１）読んだ本のページ数と残
のこ

りのページ数の関係を次の表に表しなさい。 
 

 

（２）読んだページ数を〇ページ，残りのページ数を△ページとして，〇と 

△の関係を式に表しなさい。 

答え 〇＋△＝３８０ 
 

（３）読んだページ数が２００ページのとき，残りのページ数は，何ページ 

ですか。 

答え １８０ページ 
 

たての長さ（㎝） １ ２ ３ ４ ５ ６ ７ 

横の長さ （㎝） ９ ８ ７ ６ ５ ４ ３ 

読んだページ数 １０ ２０ ３０ ４０ ５０ ６０ ７０ 

残りのページ数 370 360 350 340 330 320 310 

 

１㎝ 

９㎝ 

たての長さと横の長さ 

読んだページ数と残りのページ数 

２㎝ 

？㎝ 



鬼っ子チャレンジテスト４年 R５. ３－⑭ １５．変わり方  名前（  解 答 例  ） 
 

 

１ 1 辺の長さが，１㎝の正三角形を横にならべて，下のような形をつくって

いきます。正三角形の数とまわりの長さにどんな関係があるか調べました。 

 

 

 

 
 

（１）正三角形の数とまわりの長さを調べて，下の表に表しなさい。 

 
 

 

 

 

（２） 正三角形の数が１ふえると，まわりの長さはどのように変わりますか。 
 

答え １㎝ふえる 
 

（３）正三角形の数を〇こ，まわりの長さを△㎝として，〇と△の関係を 

式に表しなさい。 

答え 〇＋２＝△ 
 

（４）正三角形の数が１０このとき，まわりの長さは何㎝ですか。 
 

答え １２㎝ 
 

（５）まわりの長さが１８㎝のとき，正三角形の数は何こですか。 
 

答え １６こ 
 

２ ゆかりさんとお兄さんは，たん生日が同じです。下の表は，毎年４月１日

の２人の年れいを表しています。 

 

（１）上の表のあいているところに，あてはまる数をかきなさい。 
 

（２）ゆかりさんの年れいを〇さい，兄の年れいを△さいとして，〇と△の 

関係を式に表しなさい。 

答え 〇＋３＝△ 
 

（３）お兄さんが２０さいのとき，ゆかりさんは何さいですか。 
 

答え １７さい 
 

正三角形の数（こ） １ ２ ３ ４ ５ ６ ７ 

まわりの長さ（㎝） ３ ４ ５ ６ ７ ８ ９ 

ゆかりの年れい 〇(さい) ８ ９ １０ １１ １２ １３  

兄の年れい   △(さい) １１ １２ １３ １４ １５ １６  

 

１こ 

１㎝ 

２こ ３こ ４こ 



鬼っ子チャレンジテスト４年 R５. ３－⑮ １５．変わり方  名前（  解 答 例  ） 
 

 

１ 1 辺の長さが１㎝の正三角形を，下の図のように，１だん，２だん，…と 

ならべて，大きな三角形をつくっていきます。 

だんの数とまわりの長さに，どんな関係があるか調べました。 

 

 

 

 

 

 

 
 

（１）だんの数とまわりの長さを調べて，下の表に表しなさい。 

 

 

 
 

（２）だんの数が１ずつふえるとまわりの長さは，どのように変わりますか。 
 

答え ３㎝ずつふえる 
 

（３）だんの数を〇だん，まわりの長さを△㎝として，〇と△の関係を式に 

表しなさい。 

答え 〇×３＝△ 
 

（４）だんの数が１０だんのとき，まわりの長さは，何㎝ですか。 
 

答え ３０㎝ 
 

（５）まわりの長さが４５㎝のとき，だんの数は，何だんですか。 
 

答え １５だん 
 

２ １こ２０円のチョコレートを買います。買う数と代金の変わり方について

調べました。 

 

（１）上の表のあいているところに，あてはまる数をかきなさい。 
 

（２）買う数を〇こ，代金を△円として，〇と△の関係を式に表しなさい。 
 

答え 〇×２０＝△ 
 

だんの数 （だん） １ ２ ３ ４ ５ ６  

まわりの長さ（㎝） ３ ６ ９ １２ １５ １８  

買う数 〇(こ) １ ２ ３ ４ ５ ６  

代金  △(円) ２０ ４０ ６０ ８０ 100 120  

 

１だん 

１㎝ 

２だん ３だん 

・・・ 



鬼っ子チャレンジテスト４年 R５. ３－⑯ １５．変わり方  名前（  解 答 例  ） 
 

 

１ 次の表は，浴
よく

そうに水を入れたときにかかった時間と，たまった水の量を

表したものです。水を入れた時間とたまった水の量の関係について変わり方

を調べました。 
 

 

 

（１）表をもとにして，時間と水の量を 

表す点を右のグラフにかきなさい。 

 

 

（２）かいた点を直線でむすびなさい。 

 

 

（３）水を入れ始めてから７分後の水の 

量は，何Ｌですか。 

 

答え １４Ｌ 
 

（４）水を入れた時間を〇分，たまった 

水の量を△Ｌとして，〇と△の関係 

を式に表しなさい。 
 

式 〇×２＝△ 
 

（５）水を１５分間入れると，浴そうには 

何Ｌの水が，たまるでしょうか。 
 

式 １５×２＝３０ 

答え ３０Ｌ 

 

（６）水を１時間入れると，浴そうには何Ｌの水が，たまるでしょうか。 
 

式 ６０×２＝１２０ 

答え １２０Ｌ 

 

時間 （分） ０ ２ ４ ６ ８ １０ １２ １４  

水の量（Ｌ） ０ ４ ８ １２ １６ ２０ ２４ ２８  

               
               
               
               
               
               
               
               
               
               
               
               
               
               
               
               
               
               
               
               
               
               
               
               
               
               
               
               
               
               

 

水を入れた時間とたまった水の量 

水を入れた時間とたまった水の量 

30

20

10

12 140 1064 82

(分) 

た
ま
っ
た
水
の
量 

時 間 

(Ｌ) 



鬼っ子チャレンジテスト４年 R５. ３－⑰ １５．変わり方  名前（  解 答 例  ） 
 

 

１ 次の〇と△の関係を表している式を，それぞれ下の㋐～㋒の中から答えな

さい。 
 

（１）１こ１００円のおかしを○こ買ったときの代金△円 
 

答え ㋒ 
 

（２）１００円玉で〇円のおかしを買ったときのおつり△円 
 

答え ㋑ 
 

（３）１００円のノートと〇円のえんぴつを買ったときの代金△円 
 

答え ㋐ 
 

 

 ㋐ １００＋〇＝△  ㋑ １００－〇＝△  ㋒ １００×〇＝△ 

 
 

 

２ たての長さが５㎝，横の長さが〇㎝，面積が△㎝２の長方形があります。 
 

（１）横の長さと面積の関係を表に表しなさい。 
 

 

 

 
 

（２）〇と△の関係を式に表しなさい。 
 

答え ５×〇＝△ 

 

（３）（１）からわかることを，下の㋐～㋒の中から答えなさい。 
 

   ㋐ 横の長さが長くなっても，面積は変わらない。 
 

   ㋑ 横の長さが１㎝長くなると，面積は１㎝２ずつふえる。 
 

   ㋒ 横の長さが１㎝長くなると，面積は５㎝２ずつふえる。 
 

答え ㋒ 

 

 

横の長さ〇 （㎝） １ ２ ３ ４ ５  

面  積 △（㎝２） ５ １０ １５ ２０ ２５  

 



鬼っ子チャレンジテスト４年 R５. ３－⑱ １５．変わり方  名前（  解 答 例  ） 
 

 

１ たてが１㎝，横が２㎝の長方形をならべて，下の図のような形をつくり，

だんの数とまわりの長さに，どんな関係があるか調べました。 

 

 

 

 

 

 

（１）１だんのとき，まわりの長さは何㎝ですか。 

答え  ６㎝ 

（２）２だんのとき，まわりの長さは何㎝ですか。 

答え １２㎝ 

（３）３だんのとき，まわりの長さは何㎝ですか。 

答え １８㎝ 

（４）まわりの長さは，いつもだんの数の何倍ですか。 

答え  ６倍 

（５）だんの数を〇だん，まわりの長さを△㎝として，〇と△の関係を式に 

表しなさい。 

答え 〇×６＝△ 

（６）６だんのとき，まわりの長さは何㎝ですか。 

答え  ３６㎝ 

（７）まわりの長さが５４㎝になるのは，何だんのときですか。 

答え  ９だん 
 

２ 長さ１０㎝のテープを次の図のようにつないでいきます。のりしろは， 

１㎝です。下の問題に答えなさい。 
 

 

 
 

※テープ全体の長さを求める式は ９×〇＋１＝△ になります。 
（１）２本つなぐと，全体で何㎝になりますか。 

 

答え １９㎝ 

（２）次の表のあいているところに，あてはまる数をかきなさい。 

 

（３）テープを１０本つなぐと，全体の長さは何㎝になりますか。 

答え ９１㎝ 

テープの数 〇 (本)  １ ２ ３ ４ ５ ６  

全体の長さ △ (㎝)  １０ １９ ２８ ３７ ４６ ５５  

 

１だん ２だん ３だん 

・・・ 

１㎝ 

２㎝ 

 

１㎝ 

１０㎝ １０㎝ 

１㎝ 



鬼っ子チャレンジテスト４年 R５. ３－⑲ １６．直方体と立方体 名前（ 解 答 例 ） 
 

 

１ 直方体
ちょくほうたい

と立方体
りっぽうたい

について説明しています。( )に言葉を入れましょう。 

 

 

 

 

               

 
 

 

 

 

２ 右の長方形ＡＢＣＤを見て答えましょう。 
 

（１）辺ＡＢと平行な辺はどれですか。     Ａ       Ｄ 

（ 辺ＤＣ ） 
 

（２）辺ＡＤと垂直な辺を全部かきましょう。 

（ 辺ＡＢ ・ 辺ＤＣ ）       Ｂ       Ｃ 
 

３ 下の方眼
ほうがん

に１辺が７㎝の立方体の見取図
み と り ず

のつづきをかきましょう。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 長方形や，長方形と正方形でかこまれた 

形を（ 直方体 ）といいます。 

 また，正方形だけでかこまれた形を         （ 高さ ） 

（ 立方体 ）といいます。 

 直方体や立方体の面のように平らな 

面を（ 平 面 ）といいます。    （  横  ） 

（ 頂点 ） 

ひとますは， 

１辺が１㎝

の正方形と

します。 



鬼っ子チャレンジテスト４年 R５. ３－⑳ １６．直方体と立方体 名前（ 解 答 例 ） 
 

 

１ たて４㎝，横１０㎝，高さ７㎝の直方体の見取図
み と り ず

をとちゅうまでかきまし

た。つづきをかきましょう。(１ますは，１辺が１㎝の正方形とします。) 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２ 次の直方体について，問題に答えましょう。 
 

（１）頂点は，いくつありますか。 

 

 

（２）どんな長さの辺が，いくつあるでしょう。 

 

 

 

 

（３）どんな形の面が，いくつあるでしょう。 

 

 

 

 

 

 

 

 

５㎝ 

 

 

10 ㎝ 

 

 

 

     ６㎝ 

８ 

５㎝の辺が，４ ６㎝の辺が，４ 

１０㎝の辺が，４ 

たて ５㎝，横６㎝の長方形が，２ 

たて１０㎝，横６㎝の長方形が，２ 

たて１０㎝，横５㎝の長方形が，２ 

４㎝ 



鬼っ子チャレンジテスト４年 R５. ３－㉑ １６．直方体と立方体 名前（ 解 答 例 ） 
 

 

１ 下の方眼に，１辺が３㎝の立方体のてん開図
か い ず

を２種類かきましょう。 

(１ますは，１辺が１㎝の正方形とします。) 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

２ 下の直方体について答えましょう。 
 

（１）頂点Ａを通って辺ＡＤに垂直な辺を全部 

いいましょう。 

 

（２）頂点Ｄを通って辺ＡＤに垂直な辺を全部 

いいましょう。 

 

 

（３）辺ＢＦと辺ＡＥは平行です。辺ＢＦに 

平行な辺を全部いいましょう。 

 

 

 

 

    Ｄ      Ｃ 

            

 Ａ 

 

 

 

            Ｇ 

 

Ｅ       Ｆ 

Ｈ 

辺ＡＢ 辺ＡＥ 
Ｂ 

Ｈ

Ｂ

辺ＤＣ 辺ＤＨ 

辺ＣＧ 辺ＤＨ 



鬼っ子チャレンジテスト４年 R５. ３－㉒ １６．直方体と立方体 名前（ 解 答 例 ） 
 

１ 下の方眼
ほうがん

に，たてが６㎝，横１０㎝，高さ４㎝の直方体のてん開図
か い ず

をかき

ましょう。 

(１ますは，１辺が１㎝の正方形とします。) 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２ 図のようなあつ紙がたくさんあります。このあつ紙を何まいかずつ使っ

て，直方体と立方体を作ります。 

それぞれ，どのあつ紙を何まい使えばよいでしょうか。 

 

 

 

 

 

 

 

◎立方体を作るには， (  ア  )を( ６ まい ) 

◎直方体を作るには， 

(  ア  )を( ２ まい )と(  イ  )を( ４ まい ) 

(  ア  )を( ２ まい )と(  エ  )を( ４ まい ) 

(  イ  )を( ２ まい )と(  ウ  )を( ２ まい )と(  エ  )を( ２ まい ) 

 

ア 正方形    イ 長方形       ウ 長方形     エ 長方形 

                   ２㎝ 

４㎝      ４㎝                    ４㎝ 

 

                       ６㎝ 

    ４㎝        ６㎝                     ２㎝ 



鬼っ子チャレンジテスト４年 R５. ３－㉓ １６．直方体と立方体 名前（ 解 答 例 ） 
 

１ 直方体の面や辺，頂点の数，辺と辺の関係を調べます。 
 

（１）面の数は， (  ６ ) です。 

辺の数は， ( １２ ) です。 

頂点の数は，(  ８ ) です。 
 

（２）平行な２つの面をすべて，みつけ 

ましょう。 

   (  面ア ) と (  面カ ) 

   (  面オ ) と (  面ウ ) 

   (  面イ ) と (  面エ ) 
 

（３）アの面と垂直な面をすべて，みつけましょう。 

( 面イ，面ウ，面エ，面オ ) 
 

（４）辺ＡＢと垂直な辺は，どれですか。 

( 辺ＡＤ，辺ＢＣ，辺ＡＥ，辺ＢＦ ) 
 

（５）辺ＥＡと平行な辺は，どれですか。 

( 辺ＢＦ，辺ＣＧ，辺ＤＨ ) 
 

２ 右の直方体のてん開図
か い ず

を組み立てます。 
 

（１） のついた面と向き合う面に同じ 

印をつけましょう。 
 

（２） のついた辺と重なる辺に同じ印を 

つけましょう。 
 

（３） のついた頂点と重なる頂点全部に同じ印をつけましょう。 
 

３ 生活の中から立方体や直方体をしたものをさがしてみましょう。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

     Ｈ        Ｇ 

       面カ 

   Ｅ         Ｆ       

  面オ             面ウ 

     Ｄ         Ｃ 

        面ア 

    Ａ        Ｂ 

 手前側の面イ  おく側の面エ 

＜立方体のもの＞ 

・さいころ 

・さいころキャラメル 

・ 

 

 

 

＜直方体のもの＞ 

・おかしのはこ 

・ロッカーやたんす 

・段ボールのはこ 

・チロルチョコ 

・ティッシュのはこ 

・厚い本 

・辞典 

・豆腐 



鬼っ子チャレンジテスト４年 R５. ３－㉔ １６．直方体と立方体 名前（ 解 答 例 ） 
 

 

１ 右の図で，〇の位置を(４の２)と表せる 

 とすると，▲と□の位置は，どのように 

 表すことができますか。 

  また，例１～例３までの位置を右の図 

 に表してみましょう。 
 

▲（ １の６ ） □（ ７の５ ） 

 

 

 

 

 
 

２ 右の直方体で，頂点Ｃや頂点Ｇの位置 

は，頂点Ａをもとにすると，下のように 

表すことができます。 

 ほかの頂点の位置も，表しましょう。 
 

Ｃ( 横７㎝，たて６㎝，高さ０㎝ ) 
 

Ｇ( 横７㎝，たて６㎝，高さ５㎝ ) 
 

Ｂ( 横７㎝，たて０㎝，高さ０㎝ ) 
 

Ｄ( 横０㎝，たて６㎝，高さ０㎝ ) Ｅ( 横０㎝，たて０㎝，高さ５㎝ ) 
 

Ｆ( 横７㎝，たて０㎝，高さ５㎝ ) Ｈ( 横０㎝，たて６㎝，高さ５㎝ ) 

 

３ 下のてん開図
か い ず

を組み立てたとき，次の辺や頂点と，重なる辺や頂点をかき

ましょう。 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

        

        

        

        

        

        

        

        

0 1   2   3   4   5   6   7  8 

8 

7 

6 

5 

4 

3 

2 

1 

0 

 例１  （ ５の７ ） 

 例２  （ ３の４ ） 

例３  （ ６の１ ） 

 

Ｂ    C 

D     E     F 

J 

 

I 

 

H 

L     K 

A      N      M 

辺ＡＢ →  辺ＩＨ 
 

辺ＤＥ →  辺ＨＧ 
 

頂点Ｊ →  頂点Ｎ 
 

頂点Ｅ →  頂点Ｇ 
 

頂点Ａ →  頂点Ｉ 

 

G 



鬼っ子チャレンジテスト４年 R５. ３－㉕ もうすぐ５年生  名前（  解 答 例  ） 
 

 

１ 次の計算をしましょう。 
 

（１）１７４＋１００  ２７４   （２）１３４ － ２４  １１０ 
 

（３）７４６＋２５４  １０００  （４）１０００－１９５  ８０５ 
 

２ 次の数を数字でかきましょう。 
 

（１）二千三百五十六 

（         ２３５６） 

（２）１万を２６００こあわせた数 

（     ２６００００００） 

（３）１兆を３こと，１億を２３こ 

あわせた数           （３００２３００００００００） 
 

３ （  ）に，あてはまる数をかきましょう。 
 

（１）０.０１を１０こあつめた数は，     （  ０.１  ）です。 
 

（２）０.００１を１０こ集めた数は，     （  ０.０１ ）です。 
 

（３）１を５こ，０.１を４こあわせた数は，  （  ５.４  ）です。 
 

４ 次の問題をときましょう。 
 

（１）１こ７５円のトマトを１２こ買います。代金は，いくらですか。 
 

式 ７５×１２＝９００ 

答え ９００円 
 

（２）６０００まいの紙を４つのはこに同じまい数ずつ分けます。１つの 

はこに，何まい入れるとよいでしょう。 
 

式 ６０００÷４＝１５００ 

答え １５００まい 
 

（３）３５０円のペンケースと７０円の消しゴムを買いました。５００円 

はらうと，おつりはいくらでしょう。 
 

式 ５００－（３５０＋７０）＝８０ 

答え ８０円 
 

 



鬼っ子チャレンジテスト４年 R５. ３－㉖ もうすぐ５年生  名前（  解 答 例  ） 
 

１ 次の計算を筆算でしましょう。 

（１）３.６５＋５.７３       （２）７.１６－３.５２ 

      ３.６５              ７.１６ 

    ＋ ５.７３            － ３.５２ 

      ９.３８              ３.６４ 

（３）１３.９×７         （４）６８.４÷３６ 

      １３.９               １.９ 

    ×    ７           ３６ ６８.４ 

      ９７.３              ３６ 

                        ３２ ４ 

                        ３２ ４ 

                           ０ 

２ 次の計算をしましょう。答えが仮分数の時は帯分数になおしましょう。 

（１）
３

７
 ＋ 

５

７
 ＝ 

８

７
 ＝ １

 １ 

７
  （２）

３

５
 ＋ 

３

５
 ＝ 

６

５
 ＝ １

 １ 

５
 

 

（３）
６

５
 ＋ 

７

５
 ＝ 

１３

５
 ＝ ２

 ３ 

５
  （４）

１１

９
＋

１４

９
 ＝ 

２５

９
 ＝ ２

 ７ 

９
 

 

（５）４
３

５
－１

１

５
 ＝ ３

 ２ 

５
      （６）５

５

７
－３

２

７
 ＝ ２

 ３ 

７
 

 

（７）１
１

４
  －  

３

４
 ＝

５

４
－

３

４
＝

２

４
＝

１

２
     （８）１

２

５
 － 

３

５
 ＝

７

５
－

３

５
＝

 ４ 

５
 

 

３ 次の計算を筆算でしましょう。 

（１）９１２÷４    （２）２８７÷７    （３）２０４÷４ 

      ２２８         ４１          ５１ 

    ４ ９１２      ７ ２８７       ４ ２０４ 

      ８          ２８          ２０ 

      １１           ７           ４ 

       ８           ７           ４ 

       ３２          ０           ０ 

       ３２ 

        ０ 
 

４ 商を一の位まで求めて，わりきれないときは，あまりも出しましょう。 

（１）４１２ ÷ ５３        （２）５５３ ÷ ６７ 

        ７あまり４１             ８あまり１７ 

   ５３ ４１２             ６７ ５５３ 

      ３７１                ５３６ 

       ４１                 １７ 
 

 



鬼っ子チャレンジテスト４年 R５. ３－㉗ もうすぐ５年生  名前（  解 答 例  ） 
 

１ 角について，（  ）の中に言葉を入れましょう。 
 

（１）角の大きさの単位に（  度  ）があります。 

１°は，直角を（  ９０  ）等分した１つ分の 

大きさです。 
 

（２）直角は，（  ９０°  ）です。 

半回転の角度は，２直角で（  １８０°  ）です。 

１回転の角度は，４直角で（  ３６０°  ）です。 
 

２ 次の大きさの角をかきましょう。 
 

（１）８５°             （２）１７０° 

 

 

 

 

 
 

３ 次の角の大きさをはかりましょう。 
 

（１）                （２） 

 

 

 

 

（  ２４°(±１°) ）       （ １４２°(±１°) ） 
 

４ 次の長方形や正方形の面積を求めましょう。 
 

（１）１辺が１５㎝の正方形の面積 
 

式 １５×１５＝２２５         答え ２２５㎝２ 

 

（２）たて５０㎝，横２.５m の長方形の面積は，何㎝２ですか。 
 

式 ５０×２５０＝１２５００      答え １２５００㎝２ 
 

（３）たての長さ４０㎝，横の長さ３ｍの長方形の面積は，何㎝２ですか。 

 

式 ４０×３００＝１２０００      答え １２０００㎝２ 

 

（４）たての長さ１５ｍ,横の長さ４０ｍの長方形の面積は，何ｍ２ですか。 

また，何�でしょう。 
 

式 １５×４０＝６００       答え ６００ｍ２，６� 
 



鬼っ子チャレンジテスト４年 R５. ３－㉘ もうすぐ５年生  名前（  解 答 例  ） 
 

 

１ 点アを通って，直線イに平行な線と垂直な線をかきましょう。 

（１）                （２） 

 

            ア               ア 

                   イ 

 

 

   イ 

 
 

２ 次の図形の中から，台形の仲間には ▲ ，平行四辺形の仲間には ● を 

つけましょう。 

 

（ ● ）        （ ▲ ）       （ ● ） 

 

         （   ） 

 

                   （   ） 

（ ▲ ）                   （ ● ） 

              （   ） 

 

 

 

 

 
 

３ 次の（  ）に，答えをかきましょう。 
 

（１）５�  ＝ （ ５００ ）ｍ２ 

（２）８�� ＝ （ ８００ ）� ＝ （ ８００００ ）ｍ２ 

（３）６００００㎝２ ＝ （ ６ ）ｍ２ 

（４）４６０００００ｍ２ ＝ （ ４.６ ）km２ 
 

４ 次の問題に答えましょう。 
 

（１）４年１組の教室は，たての長さが８ｍ，横の長さが９ｍの長方形の形を 

しています。面積は，何ｍ２でしょう。また，何㎝２でしょうか。 
 

式 ８×９＝７２ １ｍ２＝１００００cm２ 

答え（ ７２ ）ｍ２，（７２００００）cm２ 
 

 



鬼っ子チャレンジテスト４年 R５. ３－㉙ もうすぐ５年生  名前（  解 答 例  ） 
 

１ １辺が１㎝の正方形をならべて，階段
か い だ ん

の形をつくります。だんの数と周り

の長さの関係を調べましょう。 

 

 

 

 
 

だんの数とまわりの長さ 

 

 
 

（２）だんの数とまわりの長さの関係を，だんの数を〇，まわりの長さを△㎝ 

として，式に表しましょう。 

○×４＝△ 
 

（３）だんの数が１０だんのとき，まわりの長さは何㎝ですか。また，まわり 

の長さが１００㎝になるのは，何だんのときでしょう。 
 

１０だんのとき  式 １０×４＝４０      答え ４０㎝ 
 

１００㎝のとき  式 ○×４＝１００ 

１００÷４＝２５     答え ２５だん 

２ イルカとクジラの体長について，次の資料
しりょう

を見て問題に答えましょう。 
 

（１）イルカの今の体長は，もとの 

体長の何倍ですか。 

   イルカ    ？倍 

  《もとの体長》 → 《今の体長》 

     １ｍ        ４ｍ 
 

式 ４÷１＝４ 

答え ４倍 
 

（２）クジラの今の体長は，もとの体長の何倍ですか。 

   クジラ    ？倍 

  《もとの体長》 → 《今の体長》 

    （ ３ ）ｍ     （ ９ ）ｍ 
 

式 ９÷３＝３ 

答え ３倍 
 

（３）もとの体長からみると，イルカとクジラでは， 

どちらのほうが，体長がのびたといえますか。 
 

             

             

             

             

 

（１）だんの数とまわりの 

長さについて，下の表 

にまとめましょう。 

だんの数  （だん） １ ２ ３ ４ ５ ６ ７ 

まわりの長さ （㎝） ４ ８ １２ １６ ２０ ２４ ２８ 

 もとの体長 今の体長 

イルカ １ｍ ４ｍ 

クジラ ３ｍ ９ｍ 

※もとの体長とは，生まれたときの体長 

イルカ 



鬼っ子チャレンジテスト４年 R５. ３－㉚ もうすぐ５年生  名前（  解 答 例  ） 
 

１ 下の折れ線グラフは，ヒマワリの高さが変わっていくようすを表した 

ものです。次の問題に答えなさい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  （ ７月１０日と７月２０日の間 ） 

２ 下のグラフを見て，下の（１）（２）（３）の問題に答えましょう。 
 

（１）東京とサンパウロで 

は，最高気温は，何度 

ちがうでしょう。 

東 京  （ ２７度 ） 

サンパウロ（ ２３度 ） 

ちがい  （   ４度 ） 
 

（２）東京とサンパウロで 

は，最低気温は，何度 

ちがうでしょう。 

東 京  （  ６度 ） 

サンパウロ（ １６度 ） 

ちがい  （ １０度 ） 
 

（３）東京とサンパウロの 

気温のちがいが，一番 

大きいのは，何月でし 

ょう。 

（ １月と２月 ） 

３ 次の㋐から㋓のうち，折れ線グラフで表したほうがよいものは，どれですか。 

㋐ クラスの人の好
す

きな給 食
きゅうしょく

とその人数。 

㋑ かぜをひいたときの２時間ごとの体温。     （ ㋑  ㋒  ） 

㋒ 毎年４月に調べた自分の身長の変わり方 

㋓ 午前１０時にはかった学校のいろいろな場所の気温 

                     
                     
                     
                     
                     
                     
                     
                     
                     
                     
                     
                     
                     
                     
                     
                     
                     
                     
                     
                     

 

ヒマワリの高さ (㎝) 

200

150

100

0
20 301010 2030 (日) 

50

（７月） （６月） 

(1) たてのじくの１めもりは

何㎝を表していますか。 

（  １０㎝  ） 

(2) ６月１０日のヒマワリの

高さは，何㎝ですか。 

  （  ２０㎝  ） 

(3) ７月１０日のヒマワリの

高さは，何㎝ですか。 

  （ １２０㎝  ） 

(4) ヒマワリの高さがいちば

んのびたのは，何月何日と

何月何日の間ですか。 

0

5

10

15

20

25

30

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

（度）

（月）

東京とサンパウロの気温
東京

サンパウロ



かっている動物     (人) 

 犬 
合 計 

○ × 

ね

こ 

○ １１ ８ １９ 

× １３ ５ １８ 

合  計 ２４ １３ ３７ 

（○…かっている ×…かっていない） 

鬼っ子チャレンジテスト４年 R５. ３－㉛ もうすぐ５年生  名前（  解 答 例  ） 
 

１ 次の表は，先月，学校で起きたけがについて，けがをした場所とけがの 

種類の２つに目をつけて，まとめたものです。この表について答えましょう。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
（１）表のあいているところに，あてはまる数をかきましょう。 

（２）次のけがの人数は，何人ですか。 

① ろうかで打ち身の人数。              ３ 人 
 

② 体育館ですりきずの人数。             ４ 人 
 

（３）運動場でのすりきずの人数は，何人ですか。      ５ 人 
 

（４）どんなけがが，いちばん多いですか。        すりきず 
 

（５）どこで起きたけがが，いちばん多いですか。      運動場 
 

（６）先月，学校でけがをした人数の合計は，何人ですか。  ３８人 
 

２ かなさんの組で，犬やねこをかっているかどうかを調べました。すると， 

次のようなことがわかりました。 

・犬をかっている人は，２４人です。 

・犬もねこもかっている人は，１１人です。 

・ねこをかっているが，犬をかっていない人は，８人です。 

・ねこをかっていない人は，１８人です。 

・かなさんの組は，全部で３７人です。 
 

（１）右の表のあいているところに， 

あてはまる数をかきましょう。 
 

（２）犬もねこもかっていない人は， 

何人ですか。 
 

（３）犬だけかっている人は，何人ですか。     １３ 人 
 

（４）犬をかっていない人は，何人ですか。     １３ 人 
 

（５）ねこをかっている人は，何人ですか。     １９ 人 
 

けがをした場所とけがの種類          （人） 

種類 

場所 
切りきず 打ち身 すりきず ねんざ 合 計 

運動場 １ ４ ５ １ １１ 

ろうか ２ ３ ２ ０ ７ 

教 室 ４ １ ３ ０ ８ 

体育館 １ ２ ４ ２ ９ 

階だん ０ １ ２ ０ ３ 

合 計 ８ １１ １６ ３ ３８ 

５ 人 



鬼っ子チャレンジテスト４年 R５. ３－㉜ もうすぐ５年生  名前（  解 答 例  ） 
 

１ ①～③までのそれぞれの式で表されるのは，下の㋐，㋑，㋒の問題文の 

うち，どれでしょうか。 
 

① ６０＋７０×９  ② (６０＋７０)×９  ③ ６０×９＋７０ 

 

     ㋑           ㋐          ㋒ 

 

 

 

 

 

 
 

（１）計算の 順
じゅん

じょを考えて，それぞれの問題の代金を求
もと

めましょう。 
 

㋐ １１７０ 円    ㋑  ６９０ 円   ㋒  ６１０ 円 

 
２ おとな５人と子ども７人が，お店でお茶とジュースを買いました。お茶 

を買ったのは６人で，そのうち３人は，おとなでした。 

（１）買い物のようすを右の表に 

整理してみましょう。 
 

（２）ジュースを買った子どもは， 

何人でしょうか。 
 

３ 生チョコケーキは９６０円で，ショートケーキのねだんの３倍です。 

ショートケーキのねだんは，アイスバーのねだんの４倍です。 
 

（１）ショートケーキのねだんは，何円でしょうか。 
 

式 ９６０÷３＝３２０ 

答え ３２０円 
 

（２）アイスバーのねだんは，何円でしょうか。 
 

式 ３２０÷４＝８０ （９６０÷１２＝８０） 

答え ８０円 
 

４ １本０.５Ｌ入りのジュースが１１本あります。ジュースは，全部で何Ｌ 

あるでしょうか。 
 

式 ０.５×１１＝５.５ 

答え ５.５Ｌ 
 

㋐ 

６０円のガム１こと 

７０円のチョコ１こ 

を１セットにした 

９セット分の代金 

㋑ 

６０円のガム１こと 

７０円のチョコ９こ 

の代金 

㋒ 

６０円のガム９こを 

７０円の箱に入れて 

もらった代金 

 お 茶 ジュース 合 計 

おとな ３ ２ ５ 

子ども ３ ４ ７ 

合 計 ６ ６ １２ ４ 人 


